

Юные журналисты оттачивают перья

Валерий ЧЕРНОВ, руководитель оздоровительных программ Школы рационального чтения

В Московской области впервые проведён слёт юных журналистов наукоградов России, в котором приняли участие дети из девяти городов. Предлагаем репортаж с этого слёта.

Королёв, Жуковский, Дубна, Зеленоград, Обнинск, Фрязино, Балашиха и ещё почти шесть десятков городов — это теперь уже известные всему миру центры российской науки, в которых наряду с высокоинтеллектуальным взрослым населением живёт немало одарённых детей и подростков. Именно здесь Дирекция союза развития наукоградов России (директор — кандидат технических наук М.И. Кузнецов) и Дирекция школы рационального чтения (директор — доктор педагогических наук М.А. Зиганов) решили собирать молодых представителей наукоградов для участия в различных профильных программах.

Первая идея была проста: собрать юных журналистов. Почему именно их? Нам показалось, что они — народ наиболее динамичный, мобильный, ищущий необыкновенное, жаждущий перемен, постоянно нацеленный на познание нового и неизведанного. Идею поддержали. Цель первого слёта — посмотреть юнкоровские силы наукоградов, обменяться опытом работы, спланировать её на будущее и дать детям возможность отдохнуть. Отбор участников проходил так: возраст детей ограничивался рамками от 11 до 14 лет. Слёт рассчитан на 80–90 участников.

Программа слёта состояла из нескольких блоков: учебного (мастер-классы, встречи с журналистами и редакторами газет и журналов, интервью с интересными людьми и т.д.), оздоровительного, культурного, экскурсионного и туристского. В дальнейшем мы планируем, что старшие ребята, пройдя 2–3 ежегодных слёта и став студентами факультетов журналистики университетов, сами будут вести мастер-классы для новичков. Те участники, кому едва исполнилось 11–12 лет, через два-три года составят основу будущих областных и районных слётов.

Итак, **впервые** 82 юных журналиста из Долгопрудного, Балашихи, Фрязино, Реутова, Черноголовки, Юбилейного, Королёва, Троицка и Краснознамёнка собрались вместе.

Команды были разбиты на «редакционные коллегии», в которых прошли выборы главных редакторов и «редакции». Команды представили свои «визитные карточки», рассказав о том, как и где работают юные журналисты, с какими трудностями сталкиваются, о чём хотели бы написать; представили выпускаемые газеты (школьные, городские и районные), рассказали о себе и своём видении журналистики. По окончании выступления главный редактор выбирал тему (название) будущей газеты и в последующие дни каждая «редакция» разрабатывала её, информируя других участников слёта о ходе работы в стенных и рукописных газетах небольшого формата, выпуская «молнии» и «гиперболы», а то и просто оперативные «отклики» на некоторые аспекты жизни слёта. Темы для газет были придуманы редакцией «Пионерской правды».

Два следующих дня были самыми насыщенными: в утренние и послеобеденные часы проходили мастер-классы, в вечерние — конкурсы и игры, а перед сном — «круглые столы», на которых обсуждались самые неожиданные темы. Особо школьникам понравились мастер-классы, проводимые редактором РИА-новости Евгением Пузырёвым: ребята были поражены эрудицией, тактом и знаниями журналиста.

Юные журналисты интервьюировали экс-президента СССР, лауреата Нобелевской премии мира Михаила Горбачёва. Вопросы были самые разные: от увлечений внучки Михаила Сергеевича, кстати, ровесницы большинства участников слёта, до структуры и проблем развития наукоградов России. Диалог с политиком такого масштаба, возможно, станет для многих отправной точкой в выборе будущей профессии.

Пятый день был отдан играм на природе и преодолению туристской полосы препятствий, которую подготовили и провели преподаватели и студенты Российской государственной академии физической культуры и спорта. Параллельно проходило заключительное совещание совета главных редакторов, на котором подведены предварительные итоги слёта и определены призовые места в конкурсе газет. Призёрами стала детская редакция города Реутова, второе место было отдано г. Долгопрудному, третье — команде из г. Юбилейный.

Сейчас можно с уверенностью сказать, что такой слёт получит путёвку в жизнь. В ходе его работы определилась инициативная группа юных журналистов, грамотных, уже с опытом и с жаждой творчества. Да и оздоровительные кампании во время каникул в рамках дополнительного образования детей весьма эффективны и полезны.

Но главное — дети заняты продуктивным делом, которое не только даёт возможность заработать, но и может в дальнейшем стать профессией на всю жизнь.